 Концептуальний аспект
     XXI століття – постіндустріальна ера цивілізації, епоха організаційних,  діяльнісних та інформаційних технологій, технологічної культури, дбайливого ставлення до довкілля та здоров’я людини. Новому періоду розвитку людства  має відповідати нова філософія освіти,нові моделі навчання.

     Саме через освіту необхідно виховувати людину, яка творить і сприймає зміни та нововведення. Йдеться про зміни технологій, інформації,знань, самих обставин життя. А для того, щоб готувати людину і суспільство до інноваційного типу життя, необхідно реформувати освіту, зробити її інноваційною за характером.

    Школа – ось основна ланка, яка має забезпечити дитину необхідними знаннями, прищепити їй цінності суспільства сталого розвитку, навчити дитину вміння приймати самостійні рішення  щодо збереження довкілля.

    Тому ми сьогодні знаходимося на шляху створення такої нової школи, де учень повноцінно живе, проектує своє майбутнє, свій шлях, враховуючи власні можливості, ставлячи перед собою завдання самовдосконалення, самовиховання, самоосвіти. При цьому особливого значення набуває креативність особистості, її здатність до творчого нестандартного мислення, вміння ефективно вирішувати складні проблеми власної  життєдіяльності. 
     Такі якості можуть бути сформовані у процесі спеціально організованих педагогічних впливів в системі освіти, яка сама є креативною, прагне до творчого вирішення проблем через використання сучасних інноваційних технологій для досягнення визначеної мети.

     Я вважаю, що саме організація роботи над науково-методичною проблемою – найефективніший шлях трансформації педагогічної ідеї в практику. А так як світ ідей змінюється швидше, ніж покоління, то дана тема є актуальною і перспективною. Адже завдання, визначені державними освітянськими документами щодо удосконалення управління навчальними закладами, неможливо реалізувати без трансформації ідей науки та упровадження інноваційних технологій навчання та виховання. У зв’язку з цим першочергового значення набуває проблема створення такого  педагогічного колективу, де сприятливий психологічний мікроклімат, де панує атмосфера творчості та відповідальності, де здатні адаптуватися до змін,де завжди вчаться новому.

     Одним із чинників, який прискорює формування передового досвіду в необхідному для школи напрямі, сприяє розвитку творчості в педагогічному колективі, і є цілеспрямована робота над науково-методичною проблемою.

Звичайно, це вимагає нових підходів до організації навчально-виховного процесу, основною одиницею якого є урок. Адже змінюється функція уроку, мета уроку, а, відповідно, і форма проведення. І тут без впровадження ідей науки, ППД просто не обійтися, бо це важлива умова розвитку освіти.

      Пропоную простежити шлях від народження до реалізації та попереднього  узагальнення напрацьованих матеріалів з проблеми «Використання технологій продуктивного навчання з метою стимулювання креативності учнів та оволодіння ними стратегією життєвого проектування та самореалізації особистості» в контексті обласної проблеми « Креативна освіта для розвитку інноваційної особистості».(Схема «Система роботи над реалізацією науково-методичної проблеми»)

     Вибір проблемної теми у 2010-2011 н.р.  не був випадковим: було зроблено глибокий аналіз підсумків роботи протягом п’яти років над попередньою проблемою «Розробка системи продуктивного навчання та формування життєвої компетентності як засобів розвитку інноваційної особистості», що дуже важливо.

       Саме глибокий аналіз роботи педагогічного колективу дозволив нам визначити шляхи подальшого розвитку освітньої системи школи, орієнтованої на забезпечення можливостей самореалізації для всіх учасників НВП через стимулювання творчого пошуку, нестандартних рішень, загальної креативності. Сприяти вирішенню цих проблем  і має обрана нами науково-методична тема.
       Робота педагогічного колективу над науково-методичною проблемою вимагає не лише певних науково-методичних знань, але й вияву ініціативи та  творчості.

Враховано також було і ряд інших факторів:

      **       завдання, які стоять перед школою на даному етапі, директивні та нормативні державні документи щодо розвитку освіти, сучасні науково-методичні ідеї, передовий педагогічний досвід з організації навчально-виховного процесу;
      **    вибір такої проблеми, яка сприяла б підвищенню ефективності  результативності  всієї навчально-виховної роботи;
      ** врахування думки вчителів, проведення консультацій з РМК.

      Актуальність обраної  проблеми полягає в тому, що нові соціальні реалії життя в Україні суттєво змінюють і пріоритети в галузі освіти:особливого значення набуває розвиток інноваційного потенціалу кожного учня як особистості, здатної до життєтворчості та самореалізації у нових соціальних умовах. Це ставить принципово нові вимоги до вчителя.Саме такі можливості й створюють сучасні продуктивні технології навчання, побудовані на основі активних методів та інтерактивних технік організації навчально-виховного процесу, за умови реалізації індивідуального підходу та психологічного супроводу учнів. 

          Психологічний аспект.  Науково-методичне забезпечення технологій продуктивного      навчання

          Управлінський аспект.        Сучасні технології управління якістю освіти.

          Оздоровчий аспект. Здоров’язберігаючі технології як чинник гуманізації освіти.       
Мета проекту:
      *     розробка та апробація власної  моделі креативної освіти на основі впровадження технологій продуктивного навчання;

      *    удосконалення системи психолого-педагогічного супроводу;

      *    визначення основних показників творчої компетентності особистості;

      *    запровадження інноваційних технологій розвитку творчого потенціалу особистості;

      * запровадження гнучких моделей організації навчально-виховного процесу відповідно до здібностей та нахилів учнів.

Головні завдання:

       *      розробка теоретичних засад функціонування  моделі  креативної освіти;

       *     формування « банку інформації » щодо обдарованих дітей  школи;

       *    запровадження гнучкої системи організації навчально-виховного процесу, що відповідає науково-обгрунтованій моделі роботи з обдарованими дітьми.

Очікувані результати

        На рівні школи:

*Активізація творчої активності педагогічних кадрів та їх фахової майстерності.

*Запровадження інноваційних навчально-виховних технологій, спрямованих на розвиток креативності учасників педагогічного процесу.

        На рівні особистості вчителя:

*Усвідомлення пріоритетів креативної освіти.

*Накопичення передового педагогічного досвіду, що може впроваджуватись у масову практику.

        На рівні особистості  учня:

*Становлення учня як соціально зрілої творчої особистості із здатністю нестандартно мислити, приймати рішення у складних життєвих ситуаціях, адаптуватися у світі швидких змін.

*  Формування особистості із стійкою громадською свідомістю, високими        духовними цінностями, умінням спілкуватися і поважати думку інших людей.
        Практична значимість роботи над проблемою пов’язана з можливістю залучення до дослідницької діяльності широкого кола педагогічних працівників та накопичення досвіду використання інноваційних технологій розвитку творчого потенціалу учнів, а тому робота над реалізацією обраної проблеми нами була розрахована на 5 років за такими етапами (схема реалізації).   Кожний з цих етапів роботи має свій зміст та включає завершену групу заходів, спрямованих на вирішення визначених завдань.( Додаток «Схема реалізації науково-методичної проблеми.»)

      Визначивши проблему, мету діяльності, основні завдання та терміни роботи над нею, ми  перейшли до визначення шляхів реалізації проблеми. Саме з цією метою  нами було створено творчу групу, яка й розробила план роботи над проблемною темою, (як додаток до річного плану).У ньому було визначено на кожний рік конкретний об’єм роботи із проектуванням очікуваних результатів та запропоновано рекомендації щодо організації роботи.

      Реалізація змісту обраної проблеми  відбувається через підсистеми:

Управлінська підсистема

- корекція управлінської моделі з урахуванням нововведень, модернізація функцій управління;

- забезпечення оптимальних умов розвитку навчального закладу, створення простору для творчої самореалізації учасників навчально-виховного процесу;

- збереження традицій школи, адаптація систем навчального та виховного процесів до роботи у нових умовах;

- перетворення школи на центр розвитку креативної особистості;

- організація колективу однодумців;

- забезпечення умов для формування мотивації до розвитку креативних здібностей.

Науково-методична підсистема

- модернізація науково-методичної роботи шляхом створення методичних центрів, об’єднання педагогів по інтересам;

- активізація творчої активності педагогів, підвищення їх психологічно-педагогічної культури, запровадження інноваційних навчально-виховних технологій, спрямованих на розвиток креативного мислення;

- вдосконалення системи психолого-педагогічного супроводу розвитку особистості школяра;

- здійснення моніторингу навчальних досягнень творчих здібностей школярів та діагностики динаміки розвитку професійної компетентності педагогічних працівників в умовах роботи над проблемою;

Дидактична підсистема

- створення умов для повсякденної і різноманітної творчої діяльності учнів за рахунок педагогічного підходу у досягненні головної мети: формування  активної творчої особистості, громадянина Планети, України, члена сім’ї, Людини;
- досягнення  органічної сукупності змісту, методів, форм, прийомів та засобів, які ставлять учня в умови суб’єкта творчої діяльності і забезпечують формування його особистості;
- виходячи з розуміння важливості творчості як виду діяльності у формуванні креативної особистості  віддавати перевагу втіленню дієвого підходу до навчання.

Виховна підсистема

- удосконалення виховної системи школи, традицій на основі методики колективної творчої діяльності;
- активізація системи самоврядування і залучення максимальної кількості учнів до участі у її роботі;
- усвідомлення  кожним учнем і свого місця у школі;
- системне виховання творчої особистості на основі цінностей школи, міста, держави.

Суспільно-педагогічна підсистема

- творча співпраця школи, сім’ї, позашкільного закладу, громадськості села  з метою формування громадської свідомості, креативного мислення особистості.

- робота лекторію для батьків, консультацій психолога.

- удосконалення моделі громадсько-активної школи.

      Єдиний шлях, який веде до знань, - це діяльність. Роль методичної роботи відчутно зростає сьогодні в зв'язку з необхідністю раціонально та оперативно використовувати форми та методи інтерактивного навчання та виховання, тому що методична робота — найвагоміший засіб підвищення педагогічної майстерності вчителів. Вона зв'язує в єдине ціле всю систему роботи школи. Зміст методичної роботи визначається як загальними цілями, так і конкретними завданнями.  Методична робота готує колектив до проведення пошукової, дослідницької роботи, у якій брали б участь як викладачі, так і учні. У рамках співробітництва вчителя і адміністрації відбувається постійне системне навчання (психолого-педагогічні семінари, тренінги, моделювання ситуацій тощо). У своїй роботі колектив не відмовляється і від традиційних форм методичної роботи: колективних (педрада, методичні об'єднання, предметні тижні); масових (виставки, педагогічні читання, конференції, декади); індивідуальних (співбесіди, методичні консультації, творчий звіт, атестація, наставництво, самоосвіта).

     Систему внутрішкільної науково-методичної роботи з педагогічними кадрами ми  спрямували  на:

формування професійно-педагогічної культури педагогів;

застосування знань;

продукування нових педагогічних ідей, технологій;

узагальнення та поширення перспективного педагогічного досвіду.

Працюючи над методичним забезпеченням обраної проблеми, ми намагалися дотримуватись таких напрямків науково-методичної роботи:
            – удосконалення змісту науково-методичної роботи, забезпечення її національної спрямованості;

            – поглиблення філософсько-педагогічних знань, спрямованих на відродження та розвиток національної освіти в Україні, вивчення теорії і методики навчання і виховання, поглиблення науково-теоретичної підготовки з предмета;

            – вивчення діалектики та принципів розбудови української національної школи, надбань української етнопедагогіки, науки, культури, історії;

             - вивчення і впровадження програм і підручників нового покоління з позицій формування національної школи;

            – освоєння нових педагогічних технологій;

            – формування наукового світогляду, виходячи з вимог етнопедагогіки;

             – створення банку даних нормативних та державних документів, інноваційних технологій;

            – упровадження в педагогічну діяльність досягнень передового педагогічного досвіду по вихованню національно-свідомих громадян України, вивчення національної культури і традицій.

       Ці напрямки дали можливість сформулювати головні завдання науково-методичної роботи в школі:

            – усвідомлення необхідності реформування освіти з ідеологічно-догматичної моделі на культурно-екологічну модель освіти;

             – вивчення теоретичних засад українознавства, української національної школи-родини, концепцій національного виховання.

Проведення науково-методичної роботи передбачає визначення критеріїв. Для себе ми визначили їх чотири.

Перший критерій – формування державотворчої особистості, що знає і поважає духовне надбання нації та усвідомлює себе її невід’ємною частинкою, розуміє єдність людини і природи, дотримується біоцентричної позиції у визначенні пріоритетності людини і природи.

Другий критерій науково-методичної роботи в школі передбачає зростання творчої активності і професійної майстерності вчителів шляхом створення в педколективі умов для втілення в навчально-виховний процес інноваційних педагогічних технологій з пріоритетом національних цінностей.

Третім критерієм науково-методичної роботи є доцільність і раціональність затрат часу педагогічним колективом на зростання майстерності та наукову роботу.

Четвертим критерієм передбачається узагальнення досвіду науково-методичної роботи та висвітлення його в педагогічній пресі.

     Робота над науково-методичною проблемою наскрізь пронизує всі форми методичної роботи, як колективні, так і індивідуальні, постійні та епізодичні.

Методичну роботу планує й координує методич​на рада, якій належить одне з найважливіших місць у ро​боті над науково-методич​ною проблемою школи. На її засіданнях було розгляну​то такі питання:
- Нетрадиційні уроки, їхня ефективність у розвит​ку творчості вчителів та учнів.

- Етапи роботи, спря​мованої на розвиток уміння учнів творчо працювати.

- Активні форми орган​ізації навчально-пізнаваль​ної діяльності на уроках.

- Роль творчої лабора​торії вчителя в підвищенні ефективності уроку.

- Удосконалення систе​ми роботи з обдарованими та здібними дітьми.

- Етапи роботи, спрямованої на розвиток уміння учнів творчо працювати (захист досвіду ро​боти).

- Досвід проведення уроків на інтегрованій основі.

- Система роботи вчителів над виробленням умінь самостій​ної творчості на уроках і в позаурочний час.

- Досвід учителів з розвитку загальних і спеціальних творчих здібностей учнів.

- Запровадження досягнень науки та передового педагогічно​го досвіду в практику роботи вчи​теля.

- Використання вчителями школи інтерактивних методів на​вчання.
      Науково-методичною радою школи  було розроблено структуру методичної роботи, яка теж була  спрямована  на реалізацію єдиної методичної  проблеми: «Використання технологій продуктивного навчання з метою стимулювання креативності учнів та оволодіння ними стратегією життєвого проектування та самореалізації особистості». В роботі з педагогічними кадрами  віддаємо перевагу наступним  формам і методам:
- інструктивно-методичні наради, оперативні наради;

- шкільні творчі групи ( за фахом);

- конференції, науково-практичні конференції;

- семінари, проблемні семінари, семінари-практикуми, психолого-педагогічні семінари

- педагогічні читання, лекторії;

- педагогічні консиліуми, круглі столи;

- наставництво;

- конкурси педмайстерності («Учитель року»);

- методична виставка, панорама методичних новинок, педагогічна виставка, книжкова виставка;

- предметні тижні, методичні дні, методичні тижні, відкриті уроки, взаємовідвідування уроків, панорама нестандартних уроків;

- індивідуальна науково-методична робота;

- консультації, бесіди, співбесіди, аналіз, самоаналіз;

- вивчення, упровадження передового педагогічного досвіду, інноваційних педагогічних технологій;

- творчий звіт учителя, творчий портрет учителя;

- методичний фестиваль, фестиваль педагогічних ідей і знахідок;

- ділова гра, рольова гра, «мозковий шторм», педагогічні дискусії, дебати, аналіз педагогічних ситуацій, тренінги;

- самоосвіта, звіт про курсову підготовку, огляд наукової, методичної, педагогічної літератури,

 -  видавнича діяльність, випуск методичних бюлетнів, рекомендацій;

- складання методичних рекомендацій, списків літератури, картотек;

- складання й обговорення поурочних і методичних розробок, спільна підготовка та вивчення складних у методичному плані тем, розділів програм;

- спільне складання й обговорення планів різних видів позакласної роботи;

- різноманітні види спільної практичної роботи вчителів (підбір практичного матеріалу до уроків, позакласних заходів, текстів письмових робіт, виготовлення наочних посібників, обладнання кабінетів тощо);

- моніторинг у навчальному закладі;

- наставництво в роботі з обдарованою молоддю;

- участь у Всеукраїнських, обласних, районних, міських конкурсах, проектах, акціях.

         Обґрунтувавши вибір проблеми, який було підтверджено конкретним управлінським документом: рішенням педагогічної ради (Протокол №1 від 31.08.2010р.), довівши її актуальність і значимість з виходом на кінцевий результат, ми намагалися викликати   в учителів інтерес до неї, психологічну готовність працювати над її реалізацією, хоч  вибір проблеми і носив колективний характер.

        Завданням адміністрації та методичної ради школи на  І етапі було формування у кожного вчителя  інтересу до нових педагогічних знань, вироблення позитивного відношення  до них, переконаності у необхідності перебудови своєї роботи, готовності працювати по-новому, побороти невпевненість, тривогу, які несуть зміни, а потім сміливо рухатись вперед.
       Звичайно, це вимагало копіткої роз’яснювальної роботи, проведення цілого ряду методичних заходів,  в процесі яких здійснювалося  теоретичне переозброєння вчителів, утверджувалося переконання у цілеспрямованості  практичного втілення.  Адже перш за все  необхідно досягнути глибокого осмислення кожним членом педагогічного колективу наукової ідеї, яка буде трансформуватись в практичну площину. 

       З цією метою було проведено діагностику рівня готовності педагогічних кадрів до роботи над новою методичною темою, вивчено їх запити та побажання щодо змісту та форм методичної роботи. На основі даних діагностики була спланована робота всіх ланок методичної служби, визначено тематику педагогічних рад та засідань шкільних творчих груп.

        Ми обрали такі форми   підготовки педкадрів до впровадження нових ідей:
        *  проблемний семінар: «Розвиток критичного мислення школярів»;

        *  семінар-практикум: «Розвиток творчої ініціативи вчителів та учнів на основі інноваційних підходів до навчально-виховного процесу»;

        *  тренінг: «Творчі резерви вчителя»;

        * круглий стіл « Формула продуктивності. Як зробити знання міцними? Продукт школи-людина»;

        * ділова гра: «Використання інтерактивних форм і методів навчання  як засіб формування творчої особистості»

        * педагогічні ради:

           « Творчий учитель-який він?»

           « Роль методич​ного об'єднання в розвитку творчого потенціалу вчите​ля» (фестиваль педагогіч​них ідей), 

             «Творча ініціати​ва класного керівника в оновленні форм та методів виконаної робо​ти» (прес-конференція),

             «Сучасні технології розвитку творчості вчи​теля та дитячого інтелекту. Інно​ваційні методи навчання».

      Важливою ланкою щодо осмислення наукової ідеї і впровадження її в практичну діяльність стали шкільні творчі групи. Перш за все, вони конкретизували  зміст і шляхи впровадження нової педагогічної ідеї і передового досвіду, враховуючи специфіку конкретного предмета. Тому ШТГ, ознайомившись із запропонованими  рекомендаціями щодо реалізації проблеми  і досвідом роботи своїх членів,   розробили для себе конкретні рекомендації, пам’ятки, поради щодо реалізації ідеї у відповідності із специфікою свого навчального предмета. ШТГ організовували і координували роботу вчителів щодо ознайомлення з передовим досвідом, впровадженням його в практику, заслуховували звіти окремих вчителів  про хід впровадження педагогічної ідеї в практику. Науково-методичні проблеми ШТГ  були тісно пов'язані  з проблемою школи. Методичну роботу в них пла​нували на діагностичній основі. Вона мала адресний характер сто​совно до кожного конкретного вчителя або групи вчителів і була спрямована на розвиток їхніх твор​чих здібностей. Проблемним пи​танням були підпорядковані дека​ди педагогічної майстерності, які ставали трибуною передового досвіду, обміну ідеями, напрацюваннями.
     Значна увага методичної ради й предметних ШТГ  була зосереджена на підго​товці та проведенні предметних тижнів, під час яких свою май​стерність демонстрували вчителі, а здібності — учні.

     Активне залучення ШТГ до підготовки педрад та колективних методичних творчих заходів дало позитивні результати: зросла активність педагогів у виробленні методичних рекомендацій та прийнятті рішень. Всі члени педколективу беруть активну участь в обговоренні та вирішенні важливих проблем удосконалення навчально-виховного процесу. Зріс інтерес педагогів до участі у роботі психолого-педагогічних семінарів. Дієвою формою методичної роботи стали методичні консалтинги з питань планування та організації НВП.
      Особливого значення набула в цей час самоосвітня робота педкадрів, яка теж була  підпорядкована роботі над проблемною темою.
      Я, як заступник директора з навчально-виховної роботи, методична рада школи  оперативно забезпечували вчителів списками рекомендованої літератури,  кваліфікованими консультаціями тощо. Адже саме шляхом самоосвіти кожен педагог може глибоко розібратися в новій педагогічній ідеї і шляхах її  реалізації.

      Робота над єдиною методичною проблемою надала чіткості  і цілеспрямованості практичним  заходам з різними категоріями вчителів. Особлива роль тепер була відведена наставництву, тому що  наставник допомагає і теоретично, і практично.

       Робота психолого-педагогічного консиліуму теж була підпорядкована ви​рішенню головних завдань школи. Під керівництвом заступника з навчально-виховної роботи, з до​помогою психолога,  педагоги аналізують шкільні, вікові, індивідуальні, психологічні проблеми. Саме на консиліумі  є можливість вислухати думки тих учителів, які стикаються з пробле​мою безпосередньо, й виробити рекомендації для її розв'язання. Кожного жовтня ми проводимо консиліуми з питань адаптації учнів 5-х класів до навчання в се​редній ланці, інтелектуальних зді​бностей і мотиваційної сфери учнів 5—10-х класів. Така форма роботи потрібна для негайного усунення проблем, надання швидкої допо​моги у вирішенні назрілих питань чи конфліктів, формуванні класних колективів.

       Прикладом гуманізації навчаль​ного процесу є індивідуальний під​хід до формування профільного навчання в старшій школі.  Враховуючи вибір учнів, їхні на​хили і потреби, побажання батьків, 10-ті класи форму​ємо на демократичних засадах:
 Організація профільного навчання в 10-11 класах Пушкарівської СЗШ

	№ п/п
	Навчальний рік
	Напрям, профіль
	Клас
	К-ть учнів

	
	2010-2011
	Напрям: філологічний

Профіль: укр.філологія

Напрям: філологічний

Профіль: укр.філологія
	10

11
	24

13

	
	2011-2012
	Напрям:природничо-            математичний

Профіль: біотехнологічний

Напрям: філологічний

Профіль: укр.філологія
	10

11
	14

22

	
	2012-2013
	Напрям:природничо-            математичний

Профіль: біотехнологічний

Напрям:природничо-            математичний

Профіль: біотехнологічний
	10

11
	10

12



	
	2013-2014
	Напрям: філологічний

Профіль: укр.філологія

Напрям:природничо-            математичний

Профіль: біотехнологічний
	10

11
	18

11

	
	2014-2015
	Напрям: технологічний

Профіль:інформаційно-технологічний

Напрям: філологічний

Профіль: укр.філології
	10

11
	15

16


        Система науково-методичної роботи покликана задовольнити потреби розвитку і оновлення школи та її інтереси відповідно до кон’юнктури ринку педагогічної праці, виступати засобом соціального захисту і забезпечувати потреби розвитку освіти України у висококваліфікованих конкурентоспроможних спеціалістах.

      У період розвитку та вдосконалення освіти сучасна школа вимагає від учителя нових підходів до навчання. Школу робить школою учитель. І треба створити такі умови роботи в школі, за яких кожний учитель міг би найбільш повно розкрити свої здібності, талант, набути навичок дослідницької та експериментальної роботи, використовувати інноваційні підходи у навчально-виховному процесі, розвивати ініціативу, працювати над самоосвітою та використовувати у повсякденній роботі досвід своїх колег та передовий педагогічний досвід,  професійно володіти всім арсеналом педагогічних засобів, постійно прагнути до самовдосконалення та саморозвитку, стимулюючи до цього своїх учнів.

А тому головним завданням адміністрації школи та методичної ради на ІІ етапі роботи над проблемною темою стало створення умов для підвищення творчої активності педагогічних кадрів, особистісного та професійного зростання кожного вчителя.

         Тому особливого значення набули активні та інтерактивні форми методичної роботи з педкадрами:

* Ділова педагогічна  гра: «Створи себе сам: методи самопізнання та форми саморозвитку»;

*   Тренінг: «Позитивна «Я-концепція» як основа успішного професійного становлення;

*   Науково-практичний семінар: « Методи мотивації діяльності особистості в освітньому процесі»

*  Розробка проектів.

       Саме ці методи, на нашу думку, формують умови для розвитку творчого потенціалу вчителя, дозволяють створити атмосферу психологічної безпеки, гри, спонтанності, стимулюють самоаналіз та педагогічну рефлексію.

       Особливої уваги надалося на цьому етапі процесу відвідування уроків і виховних заходів. Враховуючи рівень підготовки учителів, ефективність їх роботи, можливості і досвід, адміністрація школи в одних випадках підтримувала їх діяльність і починання,  в других - допомагала, але доводилося і настійно вимагати  корінним чином перебудувати свою роботу на основі нової педагогічної ідеї. Це ще раз доводить, що результати діяльності школи щодо впровадження досягнень науки, ППД в значній мірі залежать і від позиції самих учителів, від їх відношення до нового, бажання його впроваджувати.
        Ось чому так важливо було створити в школі творчу обстановку,  виховувати у вчителів смак до теорії, повагу до досвіду інших, прагнення до безперервного поповнення своїх знань. Тільки у поєднанні постійної самоосвіти і тактовного внутрішкільного контролю, педагогічні ідеї і досвід, які ідуть ніби із зовні, можуть стати внутрішнім досягненням учителя, а їх реалізація перетвориться у його потребу.

          Ми сьогодні добре бачимо, що  робота над єдиною науково-методичною проблемою сприяє підвищенню фахової та педагогічної майстерності вчителів і створює умови для зростання  їх творчої активності. Педколектив прагне підви​щити свій професійний рівень. Курси фахової перепідготовки, самоосвітня діяльність, участь у різних формах методичної роботи, курси «Intel на​вчання для майбутнього», конкурси «Учитель року», декади педмайстерності, творчі звіти – все це дає можливість самореалізуватись, удосконалювати свою майстерність. Наскільки це нам вдається робити сьогодні, говорять ось такі показники:
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Діаграма зростання професійної майстерності
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Пріоритетом нашої діяльності  на ІІІ етапі роботи над науково-методичною проблемою  стала спрямованість на розвиток мотивації учнів до навчальної діяльності, без чого неможливо покращити якість освіти та створити сприятливі умови для розвитку особистості дитини. Саме тому ми й розпочали свою роботу  у 2012-2013н.р. із вивчення теоретичних та практичних аспектів цієї проблеми, щоб зрозуміти, яким чином слід вирішувати її в умовах тих змін, що відбуваються як у суспільстві в цілому, так і в системі освіти зокрема:
      *   педагогічні ради:


 «Проблеми формування мотивації до навчальної діяльності школярів за сучасних умов»; 

« Досвід та шляхи стимулювання в учнів стійкої позитивної мотивації як одного з чинників формування соціально-активної особистості»; 

     *    ділова гра: «Особливості мотивації навчальної діяльності школярів різного віку»;

     *  психолого-педагогічний семінар: «Обдарована дитина: реалізація творчого потенціалу учня»;

     *  семінар-практикум: «Використання диференційованих домашніх завдань-один із шляхів підвищення пізнавальної мотивації учнів»;

     *  проблемний семінар: «Наступність і перспективність у формуванні соціально активної особистості учня від початкової ланки до випускного класу».

Всі заплановані та проведені протягом навчального року форми методичної роботи стали надзвичайно актуальними та корисними для вчителів школи, адже їх результатом стали спільно вироблені методичні матеріали  щодо підвищення рівня мотивації  учнів до навчання для використання в роботі:

- методичні рекомендації вчителям – предметникам;

- методичні рекомендації класним керівникам;

- пам’ятки для учнів та їх батьків.

Про результативність роботи педагогічного колективу  на ІІІ етапі роботи над науково-методичною проблемою говорять отримані на кінець року результати:

--- зростання якісного показника навчання учнів школи;

                                            2011-2012 н.р.              2012-2013 н.р.

Якісний показник:                 29%                                36%

---- збільшення кількості призових місць, зайнятих учнями у ІІ етапі Веукраїнських олімпіад з базових дисциплін; 

                                            2011-2012 н.р.              2012-2013 н.р.

К-сть призових місць:             6                                       13

--- зростання кількості учасників предметних конкурсів та олімпіад різного рівня

                                              2011-2012 н.р.              2012-2013 н.р.

К-сть учасників:                       105                               228                                      

        Все це переконливо доводить, що саме посилення навчальної мотивації учнів,  може стати важливою складовою підвищення ефективності навчального процесу в сучасній школі.

         У 2013-2014 н.р.педколектив школи продовжив роботу на ІV ( корегуючому) етапі роботи над науково-методичною проблемою. Пріоритетними на цьому етапі стали два напрямки: корекційна робота, пов’язана з необхідністю виправлення тих недоліків, які заважають учням і вчителям досягти високих результатна, а другий-узагальнення та впровадження кращого творчого досвіду вчителів школи щодо створення креативного освітнього середовища та впровадження освітніх технологій, спрямованих на становлення й розвиток інноваційної особистості.

На серпневому засіданні педагогічної ради, на якому слухалося питання про підсумки діяльності педколективу у 2012-2013 н.р. та основні завдання на новий н.р.,  нами було визначено невстигання у навчанні ( 27 учнів (12%)  із 221 учня,атестованого на кінець 2012-2013н.р., не встигає) як головний об’єкт педагогічної корекції, який обумовлений, перш за все, низьким рівнем розвитку когнітивних процесів у учнів.

Для досягнення позитивного результату було заплановано різні форми як методичної роботи з педкадрами, так і психологічної допомоги дітям та сім’ям: 

      *   педагогічна рада:

           « Домашнє завдання учнів як засіб підвищення  якості освіти та розвитку обдарувань школярів»

      *  психолого  - педагогічний семінар: «Причини неуспішності учнів та шляхи їх подолання».  

Навчальний процес — це творчість учителя та учня. Вони перебувають велику частину жит​тя в колективі, в ньому вони не тільки вдосконалюють інтелекту​альний бік свого «Я». Вчитель і учень хочуть розвиватися, самореалізовуватись, а школа зобов'язана створити умови для розвитку і самореалізації особистості.Я вважаю, що нам це вдалося, а підтверджують це ось такі результати:
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Позитивні результати на кінець навчального року:

--- зростання якісного показника навчання учнів школи;

                                            2011-2012 н.р.              2012-2013 н.р.       2013-2014 н.р.

Якісний показник:                 29%                                36%                        39%

---- збільшення кількості призових місць, зайнятих учнями у ІІ етапі Веукраїнських олімпіад з базових дисциплін; 

                                            2011-2012 н.р.              2012-2013 н.р..       2013-2014 н.р.

К-сть призових місць:             6                                      13                             17

--- зростання кількості учасників предметних конкурсів та олімпіад різних рівнів;
                                            2011-2012 н.р.              2012-2013 н.р..       2013-2014 н.р.

К-сть учасників:                       105                                228                              284

       Другим пріоритетом у роботі нашого педагогічного колективу на ІV етапі реалізації науково-методичної проблеми стало узагальнення досвіду, накопиченого педколективом та окремими вчителями щодо використання технологій продуктивного навчання з метою створення креативного освітнього середовища для розвитку інноваційної особистості.

       Хочеться підкреслити особливо важливу роль адміністрації школи на цьому етапі. Йдеться про глибину проникнення директора та заступника в технологію роботи вчителів, в їх творчу лабораторію. Адже завдання адміністрації полягало не лише в створенні сприятливих умов для вчителів, не лише у наданні конкретної методичної допомоги їм, а й в умінні створювати цей педагогічний досвід разом з вчителями.                          

       Таким чином, вагомим результатом роботи в цьому напрямку стало створення картотеки кращого творчого досвіду педагогів нашої школи. ( Додаток «Картотека досвіду»)  Напрацьовані матеріали вчителі публікують у фахових виданнях різних рівнів, що сприяє поширенню його та обміну досвідом.

        2014-2015 н.р.  є завершальним етапом роботи педколективу над науково-методичною проблемою. V етап ставить перед нами, педагогами, завдання не менш складні, ніж ті, які ми виконували на попередніх етапах. Хоч за чотири роки накопичено велику кількість інформації, технологій, здатних наблизити процес навчання в школі до вимог життя та нових тенденцій розвитку нашого суспільства. Та набагато важливіше визначити, наскільки ефективною була робота по накопиченню цього досвіду, тобто, які результати вона дає вже сьогодні, а які питання так і залишилися невирішеними. Тому необхідно провести моніторингові дослідження, глибокий аналіз шодо результативності трансформації педагогічної ідеї в практичну діяльність, що в кінцевому результаті має суттєво змінити навчально-виховний процес у школі, тобто змінить саме обличчя школи у найближчому майбутньому, має змінити систему знань, переконань, ціннісних орієнтацій, особистісних якостей випускника. 

( Додаток  «Модель випускника»)

      А це вимагає від адміністрації цілеспрямованого внутрішкільного керівництва і контролю. Не менш важлива роль на цьому етапі відводиться всій шкільній методичній службі, роботі практичного психолога, керівникам ШТГ та кожному педагогу, окремо взятому. Адже той результат, який ми очікуємо одержати, складається як з результатів кожного окремого вчителя, так і всього  педагогічного колективу вцілому.

      Робота на V етапі лише почалася, але вже паралельно з проведенням моніторингових досліджень по виявленню результатів почалася і робота щодо підготовки та проведення підсумкового засідання педагогічної ради на тему: «Моделювання уроку на засадах продуктивного навчання» та участі нашого педагогічного колективу в обласній Виставці – презентації « Педагогічні здобутки освітян Дніпропетровщини-2015».

Висновки

        Хоч попереду чи не найважчий рік роботи над проблемою, та  ми переконані, що тільки тоді, коли всі ланки працюють на очікуваний результат, коли простежується системність у роботі педколективу, можна досягти того, чого  прагне  наша  школа - створення моделі такого освітнього, який би сприяв розвитку  креативної  особистості, її здатності  до творчого нестандартного мислення, вміння ефективно вирішувати складні проблеми власної  життєдіяльності. 
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Система роботи педколективу над науково-методичною  проблемою













                    Додаток 

Картотека кращого творчого педагогічного досвіду вчителів школи 

	№
	ПІБ вчителя
	Освіта
	Категорія,

педзвання
	Педстаж
	Посада
	Тема досвіду, його анотація

	1.
	Карасьова Л.М.
	Вища
	Вища,

«Вчитель-методист»
	34
	Вчитель
інформатики та математики
	Використання ІКТ у викладанні математики.

Розв’язування квадратних рівнянь та рівнянь, що зводяться до квадратних різними алгебраїчними, геометричними способами EXCEL та за допомогою середовища програмування Turbo Pascal.

	2.
	Зезуль В.М.
	Вища
	Вища


	21
	Вчитель ОМ
	Технології оволодіння засобами виразності живопису.

Використання на уроках ОМ технологій, які сприяють набуттю учнями свободи у вираженні своїх творчих здібностей.

	3.
	Наумук Н.В.
	Вища
	Вища,

«Старший вчитель»


	28
	Вчитель російської мови та світової літератури
	Створення ситуації успіху під час самостійної роботи учнів на уроках світової літератури.

Використання алгоритмів,  схем, пам’яток у системі самостійної роботи учнів на уроках з розвитку зв’язного мовлення.

	4.
	Кузнєцова А.І.
	Вища
	Вища,

«Старший вчитель»


	23
	Вчитель хімії та біології
	Використання ІКТ у викладанні хімії та біології.

Впровадження технологій дистанційного навчання з використанням можливостей порталу « Класна оцінка».

	5.
	Жарко В.І.
	Вища
	Вища,

«Вчитель-методист»
	42
	Вчитель української мови та літератури
	Роль вчителя в системі продуктивного навчання на уроках української мови та літератури.

Моделювання  різних типів уроків української мови з використанням продуктивних технологій.

	6.
	Крайнік О.В.
	Вища
	ІІ категорія
	4
	Вчитель історії та правознавства
	 Робота з умовно-графічною наочністю на уроках історії. Використання інноваційних методів навчання в роботі з умовно-графічною наочністю на уроках історії


	                                                                     Схема реалізації                                                         Додаток
науково - методичної проблеми:

«Використання технологій продуктивного навчання з метою стимулювання креативності учнів та оволодіння ними стратегією життєвого проектування та самореалізації особистості»

КЗ «Пушкарівська СЗШ І-Ш ступенів»
	

	
	

	
	

	І  eтап
	II етап
	III етап
	IV етап
	V етап
	

	2010-2011 н.р.

Підготовчий
	2011-2012 н.р.

Організаційно-моделюючий
	2012-2013н.р.

Креативний
	2013-2014 н.р.

Коригуючий
	2014-2015 н.р.

Підсумковий
	

	
	
	
	
	
	

	- обрання проблеми,над

якою працюватиме педколектив;

- теоретичне

осмислення та

обгрунтування

проблемної теми;

-створення «банку інформації»

- визначення основних

напрямків роботи над

проблемою, створення

творчих груп;

- діагностика  рівня

готовності

педколективу

до роботи над

обраною темою.


	- наукове обґрунтування моделі креативного освітнього закладу;

-писхолого-педагогічне

забезпечення створення моделі креативної освіти для розвитку інноваційної особистості;

впровадження технологій

розвитку інноваційної

особистості;

- організація навчання

педагогічнихкадрів,

активізація самоосвітньої роботи;

- впровадження активних та інтерактивних

форм методичної

роботи;

- створення психолого-

педагогічних умов для підвищення творчої активності педкадрів

оптимізації управління

школою.
	- практичне

впровадження

технологій

продуктивного

навчання з метою стимулювання креативності учнів;

- системний моніторинг

освітнього рівня учнів;

- проведення

методичних заходів,які

б розширювали знання і

практичний досвід

вчителів щодо розвитку позитивної мотивації учнів до навчання;

- всебічна підготовка і

демонстрація

позитивних

здобутків, стимулюван-

ня творчості;

- створення атмосфери

пошуку, самовдоскона-

лення.
	- аналіз і корекція

створеної  моделі креативної освіти на основі

впровадження

технологій

продуктивного

навчання;

- наукове

обґрунтування досвіду

членів творчої

групи та розробка

технологій його

впровадження;

- проведення науково-

практичних

семінарів, конференцій;

- системний

моніторинг впливу

впроваджених

технологій на

розвиток  творчого потенціалу учнів та їхніх навчальних досягнень.


	- підведення

підсумків роботи;

- аналіз позитивних

тенденцій;

- визначення надбань і

невирішених

проблем, перспектив у

подальшій роботі;

-узагальнення

перспективного

педагогічного досвіду;

-упорядкування та підготовка матеріалів для видавничої діяльності;

- проведення

підсумкової науково-

практичної

конференції;

- підведення підсумків участі в огляді-конкурсі «Заклад креативної освіти»
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